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Φόβοι για την ασφάλεια του Μουντιάλ 

στη Νότια Αφρική  

Από την τραγωδία που σηµάδεψε τους Ολυµπιακούς Αγώνες του Μονάχου, το 1972, πέρασαν 
περίπου τέσσερις δεκαετίες για να επιστρέψει ο τρόµος στον κόσµο των σπορ. Η αρχή έγινε τον 
περασµένο Μάρτιο µε την τροµοκρατική επίθεση στην οµάδα κρίκετ της Σρι Λάνκα στη Λαχώρη 
του Πακιστάν, όπου έχασαν τη ζωή τους έξι άνθρωποι, ενώ ακολούθησε την περασµένη 
Παρασκευή η δολοφονική ενέδρα στο λεωφορείο που µετέφερε την αποστολή του Τόγκο στην 
Ανγκόλα, όπου ξεκίνησε την περασµένη Κυριακή το ποδοσφαιρικό Κόπα Αφρικα.  
 
Η Νότια Αφρική, η πρώτη χώρα της Μαύρης Ηπείρου που θα διοργανώσει τελική φάση 
Παγκοσµίου Κυπέλλου (11 Ιουνίου- 11 Ιουλίου 2010), απέχει αρκετά χιλιόµετρα από την Ανγκόλα 
και οι υπεύθυνοι της οργανωτικής επιτροπής υποστηρίζουν ότι δεν υπάρχει κίνδυνος 
«µετανάστευσης» της τροµοκρατίας στη χώρα τους το προσεχές καλοκαίρι, ωστόσο ο σπόρος 
της αµφιβολίας έχει φυτευτεί. Ως τώρα οι επίδοξοι επισκέπτες της Νότιας Αφρικής είχαν στην 
άκρη του µυαλού τους τις µικροκλοπές, τις ληστείες αυτοκινήτων και το πώς θα αποφύγουν τις 
ύποπτες και σκοτεινές συνοικίες. Από το περασµένο Σαββατοκύριακο η ανησυχία για ένοπλες 
επιθέσεις µε οπλοπολυβόλα έχει ανεβεί κατακόρυφα.  
 
«Αν εκραγεί µια βόµβα στην Ισπανία, θα έχει επίπτωση σε µια διεθνή διοργάνωση στη Βρετανία;» 
αναρωτήθηκε δηµόσια ο πρόεδρος της οργανωτικής επιτροπής του Μουντιάλ 2010 κ. Ντάνι 
Τζορνάαν. Μιλώντας σε γεωγραφική βάση έχει δίκιο, ωστόσο δεδοµένης της ευελιξίας των 

τροµοκρατικών και επαναστατικών οργανώσεων που δρουν στην Αφρική µάλλον προσπαθεί να 
ρίξει τους τόνους, καθώς την ίδια στιγµή ο ειδικός αναλυτής του Ινστιτούτου Ασφαλείας της Νότιας 
Αφρικής που εργάζεται για λογαριασµό του ΟΗΕ κ. Ανέλι Μπότα σηµείωσε ότι «η επίθεση στην 

αποστολή του Τόγκο θέτει σε κίνδυνο εκείνους οι οποίοι θα επισκεφτούν τη Νότια Αφρική για το 
ερχόµενο Μουντιάλ» και εξήγησε: «Η επίθεση έδειξε ότι δεν χρειάζονται ούτε όπλα µαζικής 
καταστροφήςούτε προχωρηµένες πολεµικές τακτικές για να κεντρίσουν το ενδιαφέρον της 
παγκόσµιας κοινής γνώµης. Οι τροµοκράτες στην Ανγκόλαµπορούν εύκολα πλέον να βρουν 
µιµητές στη Νότια Αφρική».  
 
Η διοργανώτρια του ερχόµενου Μουντιάλ αντιµετωπίζει αρκετά κοινωνικά προβλήµατα, ωστόσο η 
τροµοκρατία δεν είναι ένα απ΄ αυτά. Οπως, όµως, δήλωσε στη βρετανική εφηµερίδα «Guardian» 
ο διευθυντής της πολυεθνικής εταιρείας ασφαλείας Red24 κ. Νιλ Τόµπσον, «η Νότια Αφρική έχει 

ό,τι χρειάζεται ένας τροµοκράτης:πλαστά διαβατήρια, παράνοµο εµπόριο όπλων και πυροµαχικών 
και διάτρητα σύνορα». Το βέβαιον είναι ότι η διοργανώτρια χώρα της σηµαντικότερης 
ποδοσφαιρικής διοργάνωσης αλλά και η διεθνής οµοσπονδία (FΙFΑ) δέχτηκαν µια ηχηρή 
προειδοποίηση από το θανατηφόρο επεισόδιο στην Ανγκόλα: ότι πλέον (και) ο αθλητισµός έχει 
γίνει ένας αρκετά επικίνδυνος κόσµος.  
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